

尝美食赏古风 “庙”趣横生

“2024·青岛灵珠山庙会”昨日开幕 将持续至农历正月十七

早报2月23日讯 2月23日上午，“2024·青岛灵珠山庙会”在珠山国家森林公园正门广场开幕。本届庙会以“庙趣横生·灵运珠山”为主题，旨在传承非遗文化、展现传统民俗，使游客感受西海岸新区祥和盛世之风貌和“养生福地灵珠山”的独特魅力。庙会将持续至2月26日（农历正月十七），现场有丰富多彩的活动，欢迎市民游客前来打卡。

本次灵珠山庙会设置了非遗传承板块，展示西海岸新区的非遗项目，如剪纸、传统手工帽子、糖画、捏面人、簪花等，旨在加强文化遗产保护，让人们感受非遗文化魅力，激起人们对非物质文化遗产的保护意识，使传统文化在继承中发展。本次灵珠山庙会设有民俗节目表演，为民间艺术家提供了一个平台，让游客感受到民俗活动的热闹氛围。为促进不同消费群体的参与，庙会还设置了“珠山五号草地音乐节”板块，特邀乐队现场演出，为大家带来不一样的音乐体验。



“2024·青岛灵珠山庙会”现场的摊位。

来灵珠山庙会，可登齐长城观珠山风景，在珠山齐长城遗址感知齐文化。“印记·齐长城”沉浸式主题科普馆

为大家带来灵动、惊艳的视觉体验，营造震撼绝伦的视觉效果。本届庙会推出了以“齐国风韵”为主题的古装巡游

活动，演员们身穿古代服装，为市民游客开启一场穿越之旅。同时，庙会还策划了舞剧《齐鲁舞韵》，深度还原了齐鲁儿女的不屈斗志，也让游客更深切地感受齐风雅韵。

庙会期间，青岛森林野生动物世界趣·探索自然奇迹馆也有竞猜活动，该馆集自然探索与市集体验于一体，馆内不仅有非遗摊位、农副产品摊位、咖啡吧等，还将展示文创产品，同时设置了多个精美打卡点。

清香黏糯的芋头一直深受人们的喜爱，此次灵珠山庙会以“柳花泊芋头”为主题，打造“芋香誉”活动板块，设置和芋头相关的摊位，让广大游客深入了解当地的特色农副产品。庙会期间，菩提寺的一大亮点——转运石再度亮相，受到市民游客广泛关注和好评。

听茂腔大戏，赶民俗大集，吃海内外美食，感知齐文化的博大精深，参加巡游……今年元宵节，快带上亲朋好友来灵珠山逛庙会吧。（观海新闻/青岛早报记者郭念礼 摄影报道）

早报2月23日讯 市南区准备了限定款“宵宵乐”攻略，更多精彩节日玩法等市民解锁。和家人一起吃完元宵，可以来浮山湾看一场节日灯光秀，2月24日18时至22时，“龙腾盛世”春节主题灯光秀将呈现金龙飞舞、锦鲤游动、祥云环绕等场景，展示“龙年大吉、新春快乐”祝福语，并融入灯笼、中国结、烟花等，为大家送上节日祝福。

青岛首部沉浸式街区舞剧《百年中山路》将于2月24日17时至20时的整点时间在中山路上演，邀请市民游客乘上“时光列车”，穿越回上世纪二三十年代，体验百年中山路的前世今生。截至3月3日，每天11时至21时，国风游园会精彩继续，元宵节来一起赶年集、看年会，感受浓浓年味。

青岛天后宫庙会始于明代，盛行于清代，而青岛天后宫新正民俗文化庙会已成为青岛市民感受年味、了解民俗的重要活动。“祥龙见瑞，大展宏图——天后宫里过大年”2024青岛天后宫第25届新正民俗文化庙

正月十五玩转“宵宵乐”

市南区举办灯光秀、民俗庙会等活动庆祝元宵佳节



2024青岛天后宫第25届新正民俗文化庙会现场。市南区委宣传部供图

会，由青岛市文化和旅游局和青岛市城市文化遗产保护中心联合主办。今天将进行舞龙巡演、传统声乐展演、川剧变脸、相声表演、抽奖活动，

下午还有京剧表演、民族服装展示等活动，欢迎广大市民游客来这里感受传统文化的魅力。

（观海新闻/青岛早报记者 王彤）

坐着公交猜灯谜

早报2月23日讯 杨仕森和刘洋是青岛真情巴士集团66路公线上夫妻档公交车驾驶员，2月22日，他俩自掏腰包将66路公交车装扮一新，挂上中国结和灯笼，系上带着趣味灯谜的装饰品，让广大乘客在车厢内感受到浓浓的节日氛围。

驾驶员刘洋表示：“元宵节是中国传统节日，我们准备了涉及传统文化、文明出行等主题的趣味灯谜，希望通过这种‘猜灯谜、庆元宵’的方式，让广大乘客充分感受到传统文化的魅力。”精心布置的主题车厢，既烘托了节日氛围，又为乘客带来了好心情，不少乘客上车后，都被车厢内的别样景致吸引。

（观海新闻/青岛早报记者郭念礼 通讯员 刘卫杰）

民间文艺汇演展平度新风貌

早报2月23日讯 2月23日上午，“Ai平度@乡村文化旅游节——第27届平度市春节民间广场文艺汇演”在平度市文化会客厅开幕。

活动现场，烛竹马、跑毛驴、腰鼓、秧歌、杠阁、杂耍等民间文艺表演队一一亮相，铿锵有力的锣鼓、欢快热闹的秧歌、热闹的舞龙表演等赢得了群众的阵阵掌声。现河公园分会场还举办了平度市第42届元宵节主题灯谜会。在“龙跃齐鲁 乐享非遗”赶黄河大集·过欢乐大年现场，有30余个当地非遗项目展示，为广大群众提供了一场集采购、娱乐为一体的“非遗盛宴”。

（观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 陈铭涵 王小函 张廉洁）

早报2月23日讯 2月23日上午，九水东路社区商业街弥漫着浓厚的节日氛围，“李沧之春”民俗展演九水街道分会场——“寻觅国潮元宵·遇见传统文化”元宵喜乐游园会在这里举行。

活动现场，扭秧歌、跑旱船轮番上演，30余名表演者走街串巷，用生动的表演吸引居民参与到活动中来。民俗表演结束后，各类特色文艺演出在中央舞台上演出，志愿者精心编排演绎的10多个节目，给居民带来欢乐。活动现场还有祥龙花灯、千花团扇、版画拓印等摊位，让居民近距离感受非遗魅力，体验传统民俗文化。游戏互动体验区也很热闹，居民在现场体验传统体育游戏，猜灯谜。（观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 祝志刚 张鹰 摄影报道）

喜乐游园会上赏民俗



“寻觅国潮元宵·遇见传统文化”元宵喜乐游园会现场。